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küldendő.

Kéziratokat vissza nem küldünk,

Ma-holnap vége az aranjuezi szép na­
poknak. Megnyílnak az iskolák kapui s kez­
detet veszi a nehéz és fáradságos tanítás 
és tanulás munkája.

Ez alkalommal mintegy kötelesséo-sze- 
riinek tartom erre vonatkozókig egyet-mást 
elmondani.

A fát addig kell hajlítani, niig fiatal, 
mert ha megöregedett, nem hajlik az többé, 
hanem inkább törik. Ezt a szabályt nem 
szabad a szülőknek figyelem nélkül hagy­
niuk, ha azt akarják, hogy gyermekeik a 
társadalom hasznavehető tagjaivá fejlődhes 
seriek. Igazán bámulatos sok szülőnek az 
indolenciája. Elküldi gyermekét az iskolába, 
de ennek ottani életéről tudomást sem 
akar venni. Hiába küldözgetik a tanárok 
az intőket, hiába figyelmeztetnek, hiába 
buktatják gyermeküket, a szülő csak azért 
sem néz az iskola felé. Mire való is volna 
ez ? Ott a tanár, tanúson. — Hát t. szülők 
nem úgy áll a dolog! Ha azt akarják, hogy 
gyermekük testi és lelki fejlődése a célnak 
megfelelő legyen, ha azt akarják, hogy 
gyermekük a haza derék polgára lehessen : 
az iskolát, a tanárokat és tanítókat annál 
szorgalmasabban kell fölkeresniük, mert 
•iák. igy közösen, vállvetve lehet ázt a

fiatal vesszőt természetének meg felelőleg 
j hajlítani. S vájjon mit tesznek a szülők. 
I ha gyermekük pl. megbukik? Hát a leg- 
több esetben elnadrágojak s azt hiszik, 
hogy evvel eleget teit-K kötelességüknek.

Vájjon elég e a fa vad hajtásait egy- 
iszer levágni s aztán további fejlődését 
I figyelem nélkül hagyni r Vájjon az ily gon 
I dózisban részesült la fog e nemes gyümöl­
csöket hozni ?

Miit ennek kell tehát a szülő gyer­
mekével szemben követendő ellenőrzésének 

! lennie s különösen mely irányba kell azt 
terelnie ? Erre — bár részletesen szeretném 
— helyszűke miatt csak röviden válaszol 
hatok.

Ha a szülő gyermeke észbeli tehetsé
gét elfogulatlan b irály „i'á veszi s azt az 
iskolai bizonyítvány nyal összehasonlítva, 
gyermeke hanyagságát, restségét észlelne, 
akkor lepjen löl a legnagyobb szigorral s 
szórása gyermekét alkudozást nem ismerő 
erélylyel kötelességének minél lelkiismere- 
tesb teljesítésére. A könnyelmű és lanyha 
ellenőrzés mellett az édes semmittevéshez 
szokik a gyermek, szorgalma napról napra 
hanyatlik s évről-évre rosszabb lesz a gyer­
mek által elért eredmény.

A szülő, ki gyermekét a tudományos 
pályára szánta s kész őt minden szükséges 
dologgal a tanulási idő tartama alatt ellát­

ni, követelje meg tőle szigorúan, hogy lan­
kadatlan szorgalommal és kúartással io-ve- 
kezzék az előirt tudonianvágakban minél 
nagyobb fokú ismeretekre szert tenni A 
tudományos térén a felületesség, a felszínen 
való uszKalás manapság már m'tsem er, 
alaposság, határozottság és teljes szakkép­
zettségre kell törekedni, ha celt érry. ha 

I boldogulni akarunk. A felületesség szüli a 
j kontárokat és proletárokat. A tudományos 
] pályán való kon tar.sag es proletarság nál 
pedig nincs szánandobb és nvomortisago- 
sabb valami. Ezen proletárok alkotják a 

I társad dóm legundokabb kasztját, sorsukkal 
soha sincsenek megeleyétivé, zúgolódnak es 

! elégedetlenek folyton. S bár végzettség nel- 
I kill maradtak, mépis a művelt osztályhoz 
formálnak jogcímet, minek a legtöbb eset­
ben az a szomorú következménye, hogy 

1 ezen szerencsétlen proletárok annyira elz'til- 
: lenek es elaljasodnak, hogy képesekké lesz­
nek a beállott szükség es nyomor követ­
keztében minden gazság es gonoszság el- 

; követésére.
Most, hogy kimutattuk mifele csoda­

bogár az a proletár, azt akarjuk a szülők 
j figyelmébe ajanlani, hogy óvakodjanak a 
I proletárok számát gyermekeik lanyha és 
könnyelmű nevelése által szaporítani, mert 
hisz úgy is van már elég haszontalan, nap- 

I lopó, ingyenelő proletár.

Balta Pista nótája.
— A Sümeg-Szent-Grót eredeti tárcája. —

Szép szál legény volt mindkettő : Balta Pista, 
a számadó juhász ifjabb bojtárja a fegyvernek! 
pusztán, meg Kender Józsi, urodalmi gyalogbércs 
szintén Fcgyverneken. Egyik jobb volt, mint a 
másik, akárcsak egy falat kenyér. Szerették egy­
mást, mintha egy emlőn táplálkoztak volna, Együtt 
szolgálták katonaéknal, együtt szegődtek cl Ecgy- 
vernekre s mar három esztendeje eszik a fegy­
vernek! uraság kenyerét. Még az öreg számadó 
juhnszné sem merte azt mondani, hogy ezek va­
laha egymás ellenségei lesznek, pedig, mint mond­
ják, :tz belelátott a jövendőbe is. A legények 
magok sem hitték, hogy egymást megtudnak 
gyűlölni. Pedig de meggyülölték ! S ennek egye­
düli oka Dunát Panna volt, a puszta új hajdújának 
rózsaarcu leánya.

Nem csoda, ha egyszerre ketten is belebo- 
tendultak, olyan aranyosan tudott mindenkivel 
beszélni, miközben sötétbarna szemei úgy ra­
gyogtak. mint valami csillagpár. Hamar észrevette 
l ista, hogy nemcsak őt, de Józsit is szivén talál­
ok Panni pillantásai. Kender Józsi meg tálán még 
ciőbb megsejtette a veszélyes hatást. Megbomlott 
a szent barátság, megbomlott az eszük is. A 
melyik jobban győzte, az marta a másikát. Néha 
? fokos, meg vasvilla is előkerült, de a számadó 
jokor közbelépett s a két féltékeny legényt nagy 
u"ygyei-bajjal szétverte. Egyik jobbra, a másik

balra távozott, de a mig láthatták egymást, szór­
ták az Isten áldását és fenyegetődztek keményen.

— Megállj, bojtár, megcsíplek még. de akkor 
leveszem a pruszlikot rólad — kiáltott Józsi Balta 
Pista után

— Gyere csak, béres, várlak. Tudom Iste-1 
nem, beleharapsz a fűbe — vágott vissza Pista.

Az öreg számadó szerette volna kibékíteni 
a két haragost. Eleget beszélt szivükre, de hiába. 
Balta Pista azt üzente, hogy Józsi ne sokat ólál­
kodjék hajdúék háza körül, mert ott hagyja a 
derekat. A gyalogbéres meg nagy hetykén oda­
vágta a számadónak, hogy mondaná meg annak 
a bojtárnak, ne sokáig hordja Pannának a buza- 
koszorut, mert elütik a lábát . . .

— Csak legalább ne volnának ezek a köly- 
kek olyan akaratosak a munkajokban, hogy 
kiadhatnék rajtuk, de ezek nélkül — szó a mi 
szó — nem ér a puszta semmit, töprenkedett 
nemegyszer a számadó. Végre mégis rászánta 
magát az öreg, hogy menni kell.

— Terintgcttét, gyerekek — mondja egyik 
este — nektek már a fegyverneki pusztán nem 
kel barátságosán a nap, jó lesz hat, ha egyilek 
becsülettel elmegy

Több sem kellett.
— Abból gazdauram nem lesz semmi, inkább 

elengedem a konvenciót, ingyen szolgalom az 
urasagot, — mondja Balta Pista !

— En meg két béres helyett elvállalom a j 
munkát, csak Donat Panni szemeit láthassam I 
— szól a béres büszkén, egyet hunyorítva a boj | 
tar (ele.

— Bolondok vagytok ti, gyerekek ; bolon­
dok egészen. Hat melyiket szereti az a kócos 
leány, na, Pista öcsém, rukkolj ki ?

— Azt mondta a minapaban, gazduram, hogy 
engem szeret.

Elhalványult Józsi, mikor ezt hallotta, de 
megvillant szeme s ő is szólt:

— Nekem is azt mondta, -gazduram, ho^v 
szeret ...

Meghökkent Pista, ránézett a béresre villogó 
szemekkel s ordítva kiáltotta Józsi leié :

— Hazudsz, béres !
— Na-na, gyerekek, itt hajba ne kapjatok, ez 

az én poriam — szólt közi bök állva a steam adó. 
Az igazságot még a tyuk is kikaparja. Kitudódik, 
majd az is könnyű szere vei, kit szeret a leány. 
Kinek a nótaja az : Télen nyáron pusztán az en 
lakásom . . . ?

— Az enyém, gazda uram, — válaszolt seb­
tiben a bojtár.

— Hat a tied hogy hangzik, Józsi öcsém ?
— Az úgy szól : Gazda uram, adja ki a 

bérem . . .
— No hat akkor Pistáé az igazság, mert az 

a fehérnép úgyis a Pista nótáját dudolgatja. Van-e 
szavad ehhez, Józsi fiam ?

— Volna bizony sok, de csak annyit mon­
dok, hogy az a leány az én nóta mat is du­
dolgatja

— Hacsak álmában nem, de ébren még nem 
hallottam, Józsi !

— Gazduram, megint hazudik ez a béres. 
En tudom, hogy Panni engem szeret, megmondta



Ha a szülő az iskolai bizonyítvány ta­
núsága szerint azt látja, hogy gyermekének 
észbéli tehetsége nem elegendő a követel 
mények teljesítésére, ne erőltesse gyerme­
két a tudományos pályára, még az esetben 
sem, ha vagyont hagyhatna is számára. 
Vessük el az előitéletet, ha tanult osztály­
hoz is tartozunk, adjuk fiainkat inkább tisz­
tes iparotoknak, kereskedőknek oda, hová 
inkább a praktikus felfogás szükséges

Ma az iparos, kereskedő époly tiszte­
letre méltó egyén az államban, mint az, ki 
a tudománnyal foglalkozik, mert az állam 
hatalmának emelésére épugy szükséges az 
iparos, a kereskedő, mint a tudós, költő 
avagy a művész. Az állam csak akkor 
erős és hatalmas, a honpolgárok csak ak 
kor boldogok, ha a tudomány és művészet, 
az ipar és kereskedelem egyformán fejlett.

Ezeket tudva, ne legyünk tehát elfo­
gultak. Ha észre vesszük, hogy iskolába 
járó gyermekünk gyenge tehetséggel bír. 
vagy ha látjuk, hogy nem akar tanulni, ne 
erőltessük őt, hisz ez által úgy sem nye 
rünk, sőt sokat veszthetünk.

Vigyázzanak tehát a szülők, hogy ne 
nyűgöket és proletárokat, hanem hasznos 
és derék polgárokat neveljenek a társada­
lomnak, kik szorgalmuk és munkásságuk 
által édes hazánk fényét és dicsőséget nö­
veljék, erősítsék és fejlesszék, hogy igy 
boldog legyen hazánk es boldog az abban 
élő nemzet.

Auerbach Lipót

Közigazgatásunk.

A magyar közéletnek az utóbbi időben 
alig volt olyan jelentékeny eseménye, mint 
a jegyzők kongresszusa, nemcsak azon po­
litikai fontosságú beszéd révén, melyet 
Percei Dezső belügyminiszter mondott, de 
azon jelentőségnél fogvji is, melyet általán 
megérdemelnek a községi jegyzők.

A belügyminiszter politikus beszédét 
nem ránk tartozik méltatni, boncolni, de 
közéleti szemüvegen nézve, az kétségtelen, 
hogy a közvélemény sovárogva várja a re 
farmot a közigazgatás ágazataiban.

A megyei élet teng, leng azóta, hogy 
a vármegyék — szerencsére — nem or 
szágos serelmi politikán rágódnak. Baj, 
hogy néhol a municipiumok önrendelkező 
választási szabadsága klikkeket, sőt várme­
gyei olygarchákat nevelt. A megyei szerve­

zet folytán közigazgatásunk nincsen 
ges kézben. Hát az nem non sens-e. Hogy 
25 — 30.000 lakosú helyeken paraszt- )ir 
magas látóköre viszi a kormányzást. e 
egy cikk keretében nem lerne meg mm 
annak felsorolása', a miért a közigazgatást 
reformálnunk kell, a melyet eg ló en 
óhajtanak a községi jegyzők, mert itt 
és ezt is általánosságban jegyezzük meg — 
a jegyző valóságos céltáblája a hel) i i*1*1’ 
Liláknak. Ott áll, mint középpont, a poli­
tikai és pártsurlódások közepette. Legtü 
szőr ezeknek a cselszövénveknek ártatlanul 
esik áldozatul. Az uj törvények ódiuma a 
jegyzőre hárul Ó — akaratán kivid a 
rettegett végrehajtó, az adók kirovója és 
beszedője, a kinek ekként a legártatlanab- 
bul a műveletlen neptömeg gyűlöletet kell 
elviselnie. Ér ezenkívül is teljesen ki van 
téve följehbvalói önkénykedésének.

A "fős olgabiró, ha egy kis mulasztás­
nak, szabálytalanságnak jut nyomára, mely 
legtöbbször tévedésből, vagy kelló munka­
erő hiányából ered : a jegyzőt azonnal fel- 
függeszted.

Ezt aztán le nem mossák többé róla, 
ha a vizsgá at során kitűnik is büntetlen­
sége. A rossz hír hamar terjed, megállítani 
nem lehet.

Égető kérdés tehát a közigazgatás ren­
dezése tekintetében a fegyelmi eljárás sza­
bályozása. hogy az alantas közegeken ne 
önkénykedhessenek elöljáróik. A közigazga 
tás általános rendezése alkalmával pedig 
különös tekintettel kell lenni a jegyzőkre 
és őket a köztisztviselői hierarchia lancola 
tába föl kell venni. Eddig úgy van, hogy a 
közigazgatási szervezet a közigazgatási gya­
kornokkal bezáródik s kezdődik az őrmes­
tertől való rangsorozat. A jegyzők bizony

sége megbecsülhetetlen és eddig kellőleg 
nem is méltányolt hasznos tényezői a köz- 
gazgatásnak es egyelőre pótolni sem lehet 

őket.
Kívánjuk, hogy a jegyzők most lefolyt 

tanácskozásainak sikere legyen

Elemi csapások.

altisztek rangsorozatába
tartoznak, habár törvényileg tekintélyes is 
kólái képzettséget követelnek tő ük ; gya­
korlati vizsgájuk pedig, melyet szigorlatnak 
neveznek, részben, sgkkal tartalmasabb és 
nehezebb is, mint az egyetemeken és jogi] 
akadémiákon teendő közigazgatási állam­
vizsga, mely pedig a legmagasabb közigaz­
gatási pályára is képesít. Sőt a mint a 
jegyző egyesület tárgyalás liból látszik, — a 
jegyzők magok az érettségit kívánják.

Hanem ekként hozzá juttatván őket a 
magasabb kvalifikációhoz és a legfontosabb 
állami feladatokat bízván rájok : katona 
állítás, anyakönyvezés, az ő pályájokat is 
biztosítani kell. Ezt annál inkább meg :s 
érdemlik, mert a jegyzők túlnyomó több-

A ugusztus l-én az időjósló aneroid há­
rom fokot esett. Délelőtt fel tízkor a kánikulái 
nap izzó heve elűzte a vékony felhőrétegeket, de 
euy óra múlva újra beborult az eg s olyan fülledt 
nyomasztó meleg nehezedett az emberre, minő 
az égiháborukat szokta megelőzni. Majd sulyosabb- 
sulyosabb szürke felhőtömegek vonultak a látó­
határra, esteli Sötétség vonta be a szobákat, mit 
olykor-olykor a távoli villámok fénye hasított át 
egy-egy pillanatra.

Három óra után teljes erővel kitört azutan 
a nyári viheder. Villám villámot hajszolt szünte­
len, az ég haragos zengésétől kisérve, suhogo 
zápor ömlött alá, melyet pár percig jégszemek 
tarkítottak, Egy óráig tartott az églek bőszült 
csataja, majd a villám >k intenzív lénye halványabb, 
az eg dörgése elhalobb lón Mig végre a zivatar 
lassan-nehezen elint.

E zápor azonban csak annak az orkánnak 
volt végső szárnvlebbénese, mely Keszthely vidé­
ken ugyan-e napon cűhöngött. E viharról Írja le­
velezőnk :

Felhős?, aad á s volt Keszthelyen aug. 
i én, azon a kriiiKiis napon a mely az ország 
nagy részében oly szomorú emlékeket hagyott 
maga man. A keszthelyi szőlőhegyekből alarohanó 
aradat elöntötte a \ ár >; mik völgyben fekvő vészét a 
iciganygyepet«, hol egy ház összedőlt és sok 
megrongálódott. A hu,ók ijedten menekültek az 
árvíz, elől a dombos uc kra. A grófi urada'om 
sok kart szenvedett, mert a parkon átvonuló 
árokból kiömlött viz jó darabon kidöntötte a 
parkot övező kőfalat s. a gázgyár kőbástvaját is 
elrombolta. A vadaskertekből a fiatal fácánokat, 
foglvokat, nvulakat majd mind elhordta. A me­
zőkről — különösen a polgári birtokokról — a le­
aratott gabonakevék szarait hozta az ar. mely a 
termények nagy részét kimosta a földből. A re- 
•zii szőlőket a jégeső és vizar teljesen tönkretette, 
a hévízi tó vizét piszkos arjaval egészen kiduz- 
zasztá, az utakat pedig sok helyütt iél meter 
magas földdel iszapolta be, másutt pedig hatal­
mas szakadékokat vágott ki az országutak tes­
téből. A hegyekről legötdiilő áradat derékban 
kettétört f.ikat, lövéstől kitépett szőlőtőkéket ho­
zott magával.

Mint lapunkat más oldalról tudósítják a jég 
Bazsi, Csehi. Dóbröce, Kis és Nagy-Görbő, Sz.ől- 
lős községekben is, különösen a szőlőkben nagy 
károkat okozott

E háború csak az első felvonása volt az 
időjárás folvton dúló drámájának. Augusztus 
4-cn csütörtökön még vehemesebben köszöntött 
be ugvan e vidéken a második felvonás.

E napon a kelő nap sugarai a hegyeket bo­
rító ködben törtek meg. Majd éjszaknyugatról

mar százszor. Ne kerülgesd hát berzs azt a hazat, 
nincs jussod oda, mert ez a nóta nem a tied, a 
mit Pannitől hallott gazduram is.

— Majd meglátjuk, bojtár, meddig hallgatod 
még azt a nótát Panni szájából! — kiáltott ha- 
raggal Kender Józsi s kipirulva a bosszú érze­
tétől, elrohant.

*

Nyugodt a természet, csak a tücskök furcsa 
csiripelése zavarja meg a tavaszi est csendjét. A 
fegyvernek! pusztán mintha kihalt volna minden, 
még az ebek csaholása is megszűnt. A sápadt 
hold fényében úgy tűnik fel az egész puszta ha­
talmas nyárfaival, mint valami elhagyott gyarma- 
tocska. Pedig nem elhagyott, megvannak még a 
regi lakók, csak nyugalomra tértek. De mégsem 
nyugszik mindenki. Donateknal ég a mécs a 
konyhán, valaki virraszt. Panni van ott. líppen 
most végezte dolgát s kicsit rendbe szedve ma­
gát, kapja a méregétől s indul a ku ra. Pillanatra 
megáll a küszöbön, mintha megrettent volna a 
nagy csendtől. Majd erőt véve m , gan, sebtcii halad 
a kútnak.

Zorgött a méregető a siető leány kezében, 
ki majd jobbra, majd balra kapta fejét, mintha 
valakit keresne Mikor a kúthoz ért, eldobta a 
vödröt. A néma csend ráfeküdt keblére. Szive 
hangosan dobogott s hogy erőt vegyen félelmén, 
önkéntelenül ráke/dett a nótára :

— Télen nyár >n pusztán az én lakásom
Ijedve rebbenek fel az elült madarak a hang 

hallatar.i.
— Szegény kis állatkák, elzavartalak fész­

ketekből, gyertek csak vissza, nem dánotok töb­
bet . , , Csak ilven messze ne volna ez a kút

házunktól, nem félnék annyira . . . Szent Anyám ! 
mintha jönne valaki Bizonyosan Pista jön . . 
Persze, meghallotta nótámat . . Ah, nem Pista, 
Józsi. Ugyan mit akar ? . . .

-— Jó estét Panna, de későn jársz a kútra 1
—- Meg kelméd is ám. Talán maga is meg­

szomjazott, mint én ?
— Ilyen későn nem iszom vizet. De ni, 

mennyire remegsz Panni, tálán bizony féisz tő­
lem ; nem azért jöttem, hogy bántsalak.

— Nem felek, de . . . de szeretnék mar 
otthon lenni

— Pedig még ne menj, mondok valamit.
— Elengedem, édes Józsi. Tudom, megint 

azt akarja mondani, hogy magat szeressem ; 
pedig lassa, egy szivet nem lehet kétfelé vágni 
Minek mondta azt szamadoéknal, hogy én magát 
szeretem ; nem volt igaza, mert azt nem hallotta 
tőlem solia.

— Azt a betyár Balta gyereket akartam 
egy kicsit megluszögtetni.

— Kar volt, Józsi I Lássa én kelmédét 
nem szer . . .

— Ki ne mondd ar.t a szót, Panna — szólt 
Józsi közelebb ugorva a leányhoz, — mert az 
nem igaz. Ha nem szerettél volna, mar régen 
megmondtad volna. Mikor kérdeztelek, hallgatta! 
mindig. Hat miért hallgatta! ?

-— Azért hallgattam, mert tudtam, ha meg­
mondom az igazat, valami rosszat tesz Balta 
Pistával. Úgyis sokszor fenyegette már . . . Azt 
gondoltam magamban : Hallgatok sokáig s talán 
vagy kibékülnek, vagy elhagyja egyik a pusztát, 
de hia'oa tartam . . ,

mert
nem

— Panna, Panna! ki mered azt mondani, 
hogy nem s. éretsz ? Ne mond ki, hallgasd el, de 
azt se mond am, hogy az.t a bojtárt szereted . . . 
Ej Panna, vesd el magadtól az.t a hitvány bojtárt, 
szeress engem . . .

__Nem úgy megy am az, béres — kiáltott
Balta Pista a kút felé rohanva. Ne bántsd az.t a 
ieanvt. te éiicli bagoly, nincs jussod hozza. Az a 
nóta Balta P-sta nótája volt Felre hát, béres!

— Na na, bojtár ne olyan hevenyén, 
bele találsz szaladni ebbe a kútba, aztán 
hallod többet azt a nótát . .

__ Pedig még hallani akarom ; de te nem
bujkálsz. Panna után, az. bizonyos — s ezzel fo­
kosával a béres fele akart sújtani.

— Pista az. Istenért, ne hamsa szegény Jó­
zsit — kialtá a megrémült leány. Józsi elé aliva.

— Most mar még inkább bántom, mcit te 
védelmezed.

Zuhan a fokos, Józsi elesik. A leány a fokos 
feje után kap, megragadja, d 
kezet. Égeti valami . . .

.— Vér . . . vér . . . forró ver 
ver . . . — Pista, vér . . . Fut a szegén/ leány, 
folyton kiáltozva : — Vér . . . vér . . ■

Másnap megtalálták valahol a határban, ku 
1 ltaját ósszerongyohak a bokrok, lábát megszúrta' 
a tövisek

Nem gondolta senki, hogy Balta Pista nótája
! igy végződik. „ .

* 0 Lázár Gyula.

tűt*-.**



tunt el. Majd a fekete felhők mögött keskeny 
távban vakító fényű fehér fellegek tűnnek fel $ 
fekete társukat maguk előtt „zve, lassan-Iassan 
,z égboltozat nagyobb felét elfoglalják.

"Olyan rémesen szép, olyan'szivet megdob-! írt ,r>~l ,
bei«'- volt a kép, melyet a látóhatár égboltozatjaikra tűzoltó" * 4" ^
nyújtott. ...

Néma csend volt, nem rez.dúlt a falevél sem 
V, emberek szivére nyomasztó érzés feküdt 

mintha Isten Ítéletét várnak. ' ’ j
Hs az Ítélet bekövetkezett, 
bél hétkor egyszerre tyúktojás nagyságú 

jégdarabok hullottak alá, paskolva mindent, ;i mire 
estek. A varosban a jég irányúban eső ablakoknak 
minden fiókját összezúzták s midőn erős suba- 
n,iss.d a szobába törtek, nagyot koppunva vauód-1 
v,k oda egy-egy bútordarabhoz. Á jégeső ”eov 
csepp cső nélkül Sümegen, úgy 4 percig tar ! 
tóit, majd zugó zápor ömlött ala szakadatlan 
dörgés-villámlás közepette. Fel óra múlva lassú, 
csendes esővel végződött a szörnyű viheder.

A nap folyamán a kánikulái nap izzó melege 
érlelte az csőt. Ot óra után újra szakadni kezdett 
a zápor, villámlutt és dörgött az ég s a háború­
ság kis szüneteket tartva, késő éjjel is tartott.

A kar, mit ez az ítéleti időjárás nagy vidé­
ken okozott, kiszámíthatatlan s milliókra rúo.
Mint tudósítóink értesítenek, a vihar 12 — 14 km I 
szélességű szalagban vonult át.

Túrjén Yi; Óráig tartó gálám btojásnagyságu ]

őrző és beS erf ,.nén>'é"1 a7ű*oÍtoság ellen-
, . . naplója szerint volt; bevétel 80

"■ bis 42 irt 49 kr. marad 37 fit 67
... ...... javara, melyet Török József a ren.

kifizct.JIZ0US,lS ClUÖ e elisraerő nyugtató mellett

Tánckedvelö.

S3Zi rek.

nyugalma 
Olga kis-

— Eljegyzés Révai Miksa 
jzott keszthelyi tanító leányával Kls
I asszonynyal f. hó 2 án váltott jegyet" Rubíts 
József m. kir. állam vasú ti hivatalnok Buda- 
pestről.

— Postautalványok kifizetése. A ke­
reskedelmi miniszter rendelete szerint a 
postautalványokat kifizetés végett nvolc 
napon be kell mutatni, ellenkező esetben 
a postahivatal visszaküldi azokat a feladó- 
nak.

Beszüntetett vonatok. A türje-bala-í 111 j11 u L.uLu gaiamDtojiisnagysáau j u,vo«.u«:icicu vunaiOK. rV türje-bala
szemekkel telt jégáradat volt, mely összcpaskolt; tonszentgyörgyi vonalon a P> Szt Gvörcrv 
mindeit- Irő* reggel 7 óra 40 perckor ind ni 8 „I ovi.

,íirü, fekete felhőtömegek vonultak fel az é« kar-! krt v • „
! A reggeli hajnal fénye éjjeli a 1 ! hrt ’ Koréin Benő, N. N-, 20 ->o |.,t h w- . , ,...„1’ Maid a fekete felhők miw» ... Fben110 krt. ’ ’ b|r Jenő ökre is megdöglött, annyira szivére vette,

A rendezőség részéről Török József elnök a konyhában a tűzhelyről, hova me-
szünetét fejezi ki a felül fizetésekért, | leged ni tilt, lebukott és meghalt. A szörnyű

eset annyira megrémítette a boldogult 
feleséget es egy nős fiát, hogy ezek bele- 
beiegedtek az ijedtségbe.

A Csáktornyái ónk. túzokok testületileg 
mennek föl az auv. 15-én tartanán orsz. tu/.olto- 
s.övetségi gyűlés alkalmából az orsz. kiállítás 
uiegtekintésére.

— Zala Koppányban a száj- és köröm­
fájás kiütött es oly nagy merték ben ural­
kodik, hogy a gabonaiakarulas és a szántás 
úgyszólván teljesen szünetel. Az összes 
marha-állományra átragadott mái e beteg­
ség s a lakosságot elcsüggeszti a fárasztó 
gyógykezelés és a felbeszakadt mezei mun­
ka. A hatóság a szükséges ijitezkedéseket a 
baj leküzdésére elrendelte.

— fl király az őszi hadgyakorlatokon.
A kiráiy a magyarországi őszi hadgyakorla­
tok második feleben is részt fog venni és 
e végből szeptember 19-én Csáktornyára, 
majd Zila-Ujvárra megy, a hol őt napig 
Festetics Jenő gróf kastélyábart fog lakni. 
Beck báró vezérkari főnök szállása szintén 
ott lesz. A kastélyt ez alkalomból teljesen 
átalakították. Ottó, József és Rajner kir. 
hercegek szállásait is előkészítettek már. A 
király kíséretét es udvari S/emélyzetét a 
tágas Zrínyi-kastélyban szállásolják el és 
már e napokban húsz Waggon bútort szál­
lítanak o 1.1 Becsből. A miniszterek, főispánok 
;s a küldöttségek tagjai Csáktornyán lesz­
nek elszállásolva A király ott tartózkodásá­
nak idejére Csáktornya es Zala-Ujv.tr között 
áviró es telelő nösszekö térést letrsiienek.

Tilzi veszedelem. Tormaíöld zala- 
megyei községben nagy tűzvész pusztított. 
Alig egy óra alatt huszonnyolc lakóház, 

.negyven gazdasági épület, az összes takar­
mány és gabona készlet a lángok marta­
lékául esett A kár meghaladja az 50 ezer 
Irtot. A csapás harmincöt, családot úgyszól­
ván koldusbotra juttatott

— Katonatisztek a hivatalos egyházi ünne­
pélyeken A bciuuvminis-ter leiratot intézel t a 
törvény hatóságok Hoz, a melyben kijelenti, hogy 
hivatalos egyházi Ünnepélyekre a polyári hatóság 
leiadata a többi hatóságokat és hivatalokat mey- 
hivni. helhívja továbbá a törvény hatóságé-, nii- 
sz. érint intézkedjek, hogy olyan helyeken, a h«l 
nincs térparancsnok au, az ott tarózkodn nem 
tettleges szolgalatban levő katonai főtisztek a 
polgáii ható,s.ig, esetleg községi vugv egyházi elöl­
járóság ákal a hivatalos istentiszteletekre meg­
hívássának s részükre az első padsorokban helvet 
jeleljenek ki.

' Száj- és körömfájás Bodorfát. Hányt, 
Óhidot, Nagy- es Kis Görbőt. Csehit és 
Dergecs pusztát a kiütött száj- es köröm- 
"ájás miatt zár alá helyezték.

Vészéit ebek Julius hó folyamán 
Kis Görbőn egy kóborló veszett ebet ütöt­
tek agyon, .melyet hivatalosan felboncoltak

mindent.
Átvonult a

Gogáiifa, Rigács és Csatarendeken s elverve 
sümegi Baglyashegyet, érte Deakj és Nyirad há­
tára; is, pusztítva, rombolva mindenütt, agyon- 
sújtva a nyulakat, foglyokat, rongyokba tépve a 
kiírni ért növényzetet.

Nem maradt megkímélve Badacsony es Keszt­
hely'vidéke sem fel Veszprémig. A vihar é helyeken 
egy <>iaval később tört ki s amit az augusztus í-én 
kitort vihar meghagyott, azt a 4"iki pusztí­
totta el.

Legnagyobb kár a szőlőkben esett. Félsza- 
-*»0.1 nem állták ily szépen a szépen a szőlői,-. A 
tőkéket egész fűrtkoszoruk környeztek s a gazda 
olyan édes remenynyel nézett a szüret elé. &Most 
az emberemlékezetet meghaladó veszedelmes .idő­
járás egyszerre tönkretette a reményeket.

A lillokszerához, a szőlőpeutszhez, a ser­
tésvészhez és Orbánéhoz, a marhal; betegségéhez 
még csak ez a

csanis T/nt-in n i, , I.. r,?, 7 ora 40 perckor induló es Túrcsapas azután Dergecs, Uixk, tere dóéért- m Am . , .és Csabrendekcn s elverve J , n. 00 perckor erkezo 001
sz‘ valaml"t a 1 űrjéről délután 4 ora 20 
perckor induló és B.-Szt-Györgyre este 7 
óra 4 perckor étkező- 604 szánni veoves 
vonatokat kellő forgalom hiányában augusz 
tus ho 17 iketől fogva az aliamvasutak Igaz 
gat ósága b^szimrette ^

— Modern Pestalozzi A tanítók nagymeste- 
renek, lVstaiozzitiak péluaiat követi Kekzthclven 
' R>" Sazd l? fdrdővendég, A kisebb gyermekekét 
maga köre gyűjti s minden kigondolható módon 
mulattatja oaet. Valóságos rögtönzött óvöt szer­
vez a Balatoii-szulló előtti árnyas téren, hol a 
kisdedek kedves csoportja játszik, tancol, énekel. 
Az ozsona sem megvetendő, do fog, 4 melyben 
részesülnek az apróságuk, hat. még a tancmulatsag 
után a nemeszivű gi crmeKbarat áltál kiosztott 
szép játékok s kis emléktárgyak milv örömmelvészterhes időjáhis hiányzott I ,S~?M J-atCKOlc,8" kís emléktárgyak mily őrei, 

gye nagy részének széuém-! 1Z ,utat'a.nok sz,vet 8 mi|y boidógs;, . ..........-..........................J w.v....zw^,'í<jrgal

cs ha Javai a szülők vs a nézőközönség keblet! A 
*y\'ci ni ek sereg e szeretetne m éltó. -b aratja Lóv Ti­
vadar fővárosi jeles ügyvéd, ki anvátlan kis le- 
anykai látogatasará gyakran lejön Budapestről 
Keszthelyre*'^'-ilyenkor örömnapot élvez a többi 
gyermek is, kikben hal Istennek ! Keszthelyen 
nincs hiány „Vájjon nem lélekemelőbb látvány-e 
e nemesszivü embert az ártatlan gyermeksereget 
mulattatva látni, mintha ő, ki bizonyara tehetné, 
mert nagy jövödclmii allasa van, a harminckét- 
levelü bibliát forgatná. Sok ilyen derék embert 
szeretnénk látni, sőt óhajtjuk, hogy az ilyen szép- 
lelkü férfiút ne mint fehér hollót emlegessük. De

hogy Xalavármegye nagy részének szegény 
népe a vigasztalan képpel nézzen a jövő elé.

»Rossz időket élünk, rossz csillagok járnak.«

1 sieti iBiisáE nyári táiilaisáa
A sümegi iljuság mulatságot rendezett f. évi 

augusztus 2-án a tűzoltó egyesület javara. Érdek­
lődött — úgy mondják — a város c mulatság 
iránt, de a jótékony célra való. tekintetből nem 
látszott meg ez az érdeklődés. Közös teher a 
tűzoltóság, mely hogy az emberiség vagyona 
megmentése céljából Tfent is maradhasson, bizony 
együttes akaratot, összetartást s némi faradságot 
es áldozatot" kivan.

A szegény iparossegéd heti keresményéből 
.áldozatot nem hozhat a közös jó célra, de Jlju 
erejében érzett jó kedélyénél fogva hitte, hogy 
felvillanyozza a Közönséget, mikép az amúgy is 
anvagi bajokkal küzködő tűzoltókat pártolja s a 
rendezett mulatság alkalmával a belépő dijat fel- 
téücnoi lerój ja. De csalódott a rendezőség.

No igazan ennél többet remélt az ifjúság ; 
tóobct a város^ közönségétől, különösen az j “ •^-du-uioi
intelligenciától, mert bizony ez meglehetős gyéren ! anyakönyvvezetővé lankó Györovöt.
volt képviselve. -:i... u..ié. -.......: m ' '

táncmulatság lefolyása

hat
val,

nagy uraink ! mi lenne akkor a kartva-

-x táncmulatság lefolyása a következő volt 
Délután 4 órakor megnyíltak az egek felhői 

es zuhogó zápor omlott alá. Esett vagy két ora 
hosszat,, úgy hogy az együttvolt kis férfi társa- 

mar-mar belenyugodott hogy: elmosta az e*;ő.
őt ora tájban azonban kiderült s mire felgyűlt 

az ckr esillagtábora, már együtt volt a kis 
Ursasag.

, ^ mulatság a szokásos lassú magyarral
Majd ropogos csárdással kezdődött, Jó kedv ural­
kodott az egész mulatság alatt

Szüli óra alatt az ifjak körbealltak s levett 
,a aPI)<li az Isten szabad ege alatt hala fi,is 48 as 
a<lra °^ut énekeltek. Sztinóra után újra megeredt 

útne s nem szűnő jó kedvben a reggeli órákig 
f0,yt a mulatság.

h elül fizettek : a rendezőség 10 frtot, Sümegi 
k,Va^ar I S Mellini Béla 1 - 1 frtot, Török Józ.s f70 

ar^Ien°, Bischer Miksa. Vcllner József, ICo- 
le'C'S óSI<Tnon<!: Sipos József, Kramár Dezső, Bőkor 
OrV' TsL‘in Ödön, Burghardt X., Horváth József 

tán István, Novak Sándor 50—50 krt; Bricht 
4 dn°i Burat Gabor 30—30 krt ; Köbér Gyula 25

puskával, lóval és agárral ?
Viliamsüjtas. F hó 2 án délután 

4 órakor kitört zivatar alkalmával a villám 
ütés Tőrjén két juhászt ért s csodálatos, 
mindkettő életben maradt. Az evyik már 
fenn is jár, de a másik meg nyomja az 
ágyat. Ennek egész hátáról a bőr 
lőtt. Elég olcsó ár a villám ütésért.

— Uj anyakönyvvezetők A belügymi­
niszter a ielsó-őrsi anyakönyvi kerületbe

f>rf. a len­
tibe helyettessé May fort Józsefet nevezte ki 
s őket a házassági anyakönyv vezetésével 
és a házasságkötésnél való közreműködés 
sei is megbízta.

— StridÓíl Cs-.'pp Károly zágrábi 
k asz vezető szivén lőtte magát.

— Osztálytanító karestetik a
ánvi államilag s közs. iskolához 300 Irt

díjazással. l\er- 
hó 20 ig adan­

dók be. Bővebb információt Brkeh Elek 
az^

alsódéiul v;.i kerület

tiizér-sza-

s a kórt csakugyan veszettségnek konsta- 
lehám- j táiták. Később a vizsgálat kiderítette, hogy 

a kutya N. Görbő, Ohid. Szál a pa, Ööbrr ce 
kö segeken keresztül kóboro t s több ku­
tyát megmart, mire a hatóság e községek 
kutyáit es macskáit zár alá vetette Az 
óvó intézkedés csakugyan üdvösnek bizo­
nyult, mert a megmart kutyák közül N.- 
Görbőn kettőn kitört a dühödtség, E miatt 
a szóig ab íróság N. Görbőn az Összes kutyák 
es macskák kiirtását elrendelte. Z. Mihály- 
fan pedig K;s-Vásarhtd) 1 ől elfutott kutva 

zala köp-, mart meg több kurvát, mire zár alá helyez- 
púny, állam.lay s ko,s. ,,Kolalio/ 3°o Irtjtek e községet is. Ennek a Kutyának 'ed-
eV1 "y1"5 e" la,ka all° d:JazdsSal Ker"Migelé nyoma veszett. Lehet, how valahol 
venvek az iskolaszékhez e no 20 ig adan-1 elhullott.

be, Bővebb információt IF Keli Elek | - Kirándulás. A keszthelyi csónakázó egve-
a .A nyújthat, i ziilet vigalmi bizottsajja á többi utamba módra

— Dl". Maiidéi Pál. az alsó-lejtdvai kerület alakult .ezerféle bizottságoktól különbözve, abban 
orsz. gyű 1. kepv 50 iiorva" cs vend jellegű fe.e- taialja ölöméi,, hou.v j.egi'zőköm v, fin,alas lie-' 
kezeli s alia mi tankot vitt lel megyénkből az orsz.1 Ivett, a teltei; mezejére lepel t s eveik kirándulást 
kiállítás megtekintés re. A tanítók 5 napig voltak a masíi; után rendezi Legutóbb a findővendévek 
dr. Mandel v.'n légei Budapesten. 1 s a varos közönsége köréből toborzott minteuv

— Magdiié a bánat A f. hó 4 én pt-isz | 100 tagú társasággal az elrag ad.ián szép Csókakőhöz 
ti tó j-ívcső tönkreverte Iker István sümegi rant* ul t.il, ki aug. 4-én s ián részleteznünk nem fe,
' 1 I • \ / . • ! szüKséges, ui ily vidám hangulat ban tölt öt reK- ilakom ik s/.oleiet is. csapást az anmgv is 1 ir.,,,,i,u ,1. . ' - 1 1 n louotres a. , . . , , , . , ' " .. kirándulok a szép délutánt zeneszó mellett 1 légy
beteges ember, kinek két héttel előbb egyik mászás, fényképezés, vidám, társalgás a sikhelyen



fi.

täric. énék, zéné, társasjáték ; vidám ezsonázás, 
felköszöiUők, léghajófelbocsátás stb. elléle egy-egy 
Szóval jellemzett kedélyes mozzanatai voltak e 
kirándulásnak, melynek uritársasága34 kocsin vonult 
be est 9 óta felé a városba. Kzt az impozáns 
bevonulást sokáig emlegetik Keszthelyen, mert 
bar é vidám varosban nem ritkaság a látványos­
ság, de ilytít rtlég nem latiak mostanában. KI 
lehet képzelni, Hogy 34 fogat milyen hosszú utat 
foglal el egymásután haladva, .Minden fogaton | moudaui, 
á—4 szirtes lampion, kék — fehér es neinzctszimi 
lobogó, tio meg a sok vidám, mosolygó arc és a 
kitűnő hangulati melyben a kirándulok végig ko- 
tsiztak a vatosort, le a balatoni szállókig bizony 
kellemes iatVahyt nyújtott s az Utcákra csalta a 
varos összes lakosságát, kik a hazatérő kirándu­
lókat Sílveselt éljenezték,

— Kinevezés Lapunk zártakor érte- 
süUihki hogy a király Szerdahelyi 
Károlyt, ä győri kir. táblához berendelt 
törvényszéki 'jegyzőt,' a sümegi járásbíró­
sághoz albiróvá nevezte ki.

-=- Gazdák és értiötisztek kongresszusa. A
hiágyar gazdatisztek és erdőtisztek országos egye­
sületé által rendezendő Ibik magyar gazdatiszt! 
kongresszus érdekében f. hó 23-.ni tartott ülést az 
előkészítő bizottság. Az ülés főtárgyát a kong­
resszus határidejének vegleges megallapitása ké­
pezte. A bizottság llatározatllag kimondta, hogy 
a kongresszus f. évi szeptember llő 84-én d. u 
Fél j Órakor a kiállítási ünnepélyek csarnokában 
tartatlk ltiegi Egyidejűleg ielhivjak a t. földbir­
tokos, bérlő Utakat, egyesületek tagjait, valamint 
mindazokat, kiket ez ügy íontoságánal fogva kell, 
hogy érdekeljen, hogy a kongresszuson részt venni 
Szíveskedjenek, s ezt rt Ibik magyar gazdatiszti 
kongtdszUst rendező bizottságának, tipest, IX.
Lonyai üttia f. sz legkésőbb szeptember hó to-ig 
bejelentsék. — A kongresszus napirendjei 2 tárgy 
képezi tu nt. I á gazdatiszti qualificatio megálla- 
pitaSa. á a szolgaiatok és gazdasági alkalmazot­
tak közötti jogviszony törvény utján való szabá­
lyozása — A kongresszusi részvételi dij 2 korona 
Az egyesület tagjai Valamint az érdeklődők 
Széle á felhívások, melyben az iroda utján 
hető Utazási és kiállítási kedvezmények is 
roltatüak, néhány nap múlva küldetnek szét.

— Postasegédtiszti tanfolyamok A pé­
csi posta- és táviró igazgatóság kerületében : 
Kaposvárott és Nagy-Kanizsán szeptember 
15 én posta és táviró segédtiszti tanfolyam 
nyílik meg. A tanfolyamokra hallgatókul 
felvétetnek ; első sorban igazolványon ka­
tonai altisztek, postamesteri vagy kiadói 
minőségben szolgáló oly. férfiak, kik a 
gimnázium, reál vagy polgári iskola negye 
dik osztályát, vagy ezekkel egyenrangú más 
iskolák megfelelő osztályait elvégezték, 
Ugyanilyen iskolai előképzettséggel biró és 
18-ik életévüket meghaladott más jelentkezők, 
végül ha ily pályázók kellő számmal nem 
találkoznak, a kellő iskolai előképzettséggel 
biró, i6-ik életévüket betöltött ifjak is. A 
tanfolyam hallgatói beiratási és iskolapénz 
fejében tiz forintot kötelesek fizetni s e 
dij lefizetése alól csak a katonai altisztek 
mentetnek föl. A tanfolyam bevégzése után 
a hallgatók posta- és távirda segédtiszti 
állásra nyernek képesítést, illetve a postá­
én távirósegédtisztjelöltek létszámába vétet­
nek fel s utóbb kineveztetnek segédtisz­
tekké ; 5—700 írtig emelkedő fizetéssel és 
a megfelelő lakáspénzzel, Mindegyik tan­
folyam 6 hónapig tart.

— Vívás A vívó iskola Peér Mátyás' 
nyug. csendőrszázados vezetése alatt f. hó 
8-án Tapolcán is megalakult. A sümegiek 
reggel, a tapolcaiak pedig délután részesül­
nek az oktatásban Befejezésül nagy diszvi- 
vást terveznek Sümegen.

A nyaralás. A miilennáris esztendő 
szomorú nyarat hozott a fürdőknek es más 
nyaraló helyeknek. Az ezeréves országos 
elállítás bizony sokaknak zsebjeből kieszko- 
matálta a fürdőre szánt költséget. Most 
pedig a folytonos tartó esőzések, a meghü- 
v ósült kellemetlen időjárás jó részét haza 
kergeti azoknak is, a kik fürdőre mentek, 

hévízi vendégek közül sokan búcsút 
mondtak a csodahatásu meleg tónak az 
elsején volt égiháboru után. Keszthelyen — 
ment levelezőnk Írja — az egész város

üszak eseményekneu iga/.áu 
munkásai nőst uiegkuttőz- 

nseg érdvklótléscl m hLii

véve a városban alig van, fürdő vendég, ami 
érzékeny kárba vehető.

-— Eleven élet tapasztalható most mindéi téren. A 
na-y nemzeti ünnep hullámzásba hozta a/ egész magyar latsa- 
dal mat. A nemzetközi világi a szó ó kongresszusok pétiig a 
müveit külföld figyelmét irányítják reánk. Nemsokára in-'gér­
keznek az európai parlamentek kü dölt.*i is, hogy a magyar fő­
városban megtartsák az interpai an.entaris koiifereucziát. Ibii­
hez a változatos élethez hozz. ijarul. uk a választási elömozga.- 
mak a melyek a/ egész vonalon m gke/dettek, úgy hogy el lehet 

tőgy a reánk következő id 
gazdag és változatos lesz. A napi sajti 

I tet'k munkásságukat, hogy » nagy közt 
! tekii'tet'.en kielégítsék. Különösen a ..Mugyarorszag*1 politikai ua- 
j p ap az,mely jól berendezett hirszolg ilatávai igazán nagy tnuuki vc- 
i géz. Az égé z uap egymásra toriudó eseményeit, országgyit.és 
I és egyéb tárgyalásokat mind a legklmerit íboeu k• *x.i és oria- 
j si nyomdai berendezéssel akként all it, a elő, hogy a müveit 
' közönség reggel mar az ország távolabbi részeiben is olvas­
hatja összes bel-és küllő di eseményeit. Kz a maga ueménen 
egyedüli álló újít is a közönség által teljes elismerésben ré v.e- 
sitietik amit igazol a ...Magyarország'‘-nak gyors és nagymérvit 
elterjedése is. De a ..Magvarország“ tartalmánál fogva is rá­
szolgál a közönség tetszésére, mert jól értesiiiisége élénk és 
változatos tartalma a müveit közönség igényeit a legteljesebb 
mértékben kielégíti. Vezérczikkeit Bariba Miklós Írja, kinek ra­
gyogó tolla 111a egyedül áll a magyar irodalomban. Bariba Mik­
lósnak a „Magyarorzzág“-haii magjelenö vezérczikkei oly óriási 
érdeklődést keltodek a közönség soraiban, hogy egy-egy czik- 
ke valósággal eseményszámba megy. A , .Magyurors; ág“ szer­
kesztője Holló Lajos, 01 sz. képviselő, helyettes szerkesztője In­
ez édi László. A „Magyarország“ elülizetési ára: negyedévre 3 
írt. 50 kr. egy hóra I írt.20 kr. egész évre 14 Irt. Az elülizetési 
pénzek legczélszerühha postautalvanynyal a kiadóhivatalba kü.- 
dendök. (Budapest, Sándor utcza 2 sz.)

fiókba rejti a szagos űzet, ki megy s megszólít;,.
- fold.1 „eböstörködjék. Kz a plchnuJt.' 

a szagosltot a váróterem asztalának fiókjába doh 
Ott megtalálja kend. 1 b)a'

77 ;^ust meNf »'■ »>• akar bolond la tenni dp 
már abból nem eszik. '

Isten is úgy altija meg a feleségemet ott , 
szagosito. Ha nem igaz, megtérítem a karat

Kz az Ígéret győzött, a paraszt bemegy 
váróterembe, ki huzza az asztalimkor, hat ÓVm 
meglepetve ott tataija a sz igosvizet. ' '

— Kzt mán még se Hittem véna ! _ sz
s az utasok nevelésé közben a máiulii zsebbe 
rejti az ördöngös masina portékáját.

Nyilttér,

Apróságok.
Rejtelmes fény.

A t«fm*«z8t»s «avanyúvlzek között a.

az első helyet foglalja el.«
Kapható: bódis mátyás teteted)!

Sümegen. 4-12

................................... Az óra már éjiéit ütött,
A föld mar néma lón.........................................
Három vigcimboia botorkál ki a baglyasi 

Arany Hirka-szallóból. A mint a küszöbön átlép­
nek, vak éj fogadja őket,

Jancsi, kinek a súlypont leginkább az eme­
letébe szállott, neki támaszkodik a vastag sötét­
ségnek. Tarsal követik példáját.

így nyugosznak par percig dúló csaták után. 
ré-1 Majd (elmerül a súlyos probléma : merre van aj 

elér-1 lakás ? 1
Felső-1 Minthogy a föld mágnes-ereje nagyon meg-' 

hibbant kapltöltuniuk iránytűje felmondta a szol­
galatot. Erősen tanakodnak: éjszak fele van-e 
éjszak ? vagy tan délnek esik . kelet. Egyszerre 
Gyurka örömtől repeső szívvel kialt a néma fe­
keteségbe :

— Nini, ott'a Világító fény ! A másik kettő 
megtapogatja, ni erre mutat Gyurka jobb karja, s 
abba az irányba tekintve, fölfedezik a szabadító 
lángot ők is.

— Szent El ni a tüze a vihar pocsolyái fö­
lött, véli Jancsi. Uj vihart jelent. Itt rekedünk.

— Nem a ! lidércfény a halas zsidó kocsi­
ján, igazítja Miska.

-— Dehogy! légből küldött meteori :ny a 
jámbor lumpoknak, bizonykodik a nagy felfedező, 
Jancsi.

Ezen eldisputálnak félóráig, egyik sem 
hagyva a maga igazát.

A nagy disputának Miska vet véget :
— Heuréka, megoldva a rejtelmes éji fény ! 

A báglyasí elüljaroság szellemi szikrája ragyog 
ott a kút tetején, hogy éjjel is őrködjék a draga 
lakosok személy biztossága felett.

Gyurka és Jancsi először körülcsodálták a 
nagy lángelmét, azután karra csípve őt, vitték a 
rejtelmes fény felé.

Ott aztán konstatálták, hogy az egész egy 
— szerény petróleumlámpa. No de ez is jó volt 
arra, hogy megmutatta : nem éjszaknak 
nyugat s Így baj nélkül hazabandukoltak

Csodálatos automata.

Felelős .zerkeszlő :
Éles h’ZL á, r o 1 y.

S t a. m -p a y 1^/L i k 1 ó
Kiadótulajdonos ;

IE3Z orvát <3rá*ccr.

fekszik

"vételbe

keresek használt, de 
még jó karban levő 
kisebb, nagyobb bo­
ros hordókat 200 

hectoliterig.
O

Ajánlatok fiád!i vinczellérhez,
Hosztót, posta Gralsa küldendők.

(Zalamegye.) 2— 2

e g esz
:jén meglátszik, mily kevés a fürdőven­

degek száma. A balatonparti szállókat ki-

Vigan ptifföltc az aug. 4-iki kopogós jégeső 
az ukki állomás automatajat. A jámbor gépezet, 
hogy megkérlelje a viharok haragos istenét, végsó 
erőlködéssel kidobja magából az utolsó üveg sza­
gosvizet. Az áldozat kedves vaia a viharok iste­
nének, a zivatar megszűnt.

LapunK egyik baratja (minden lapnak van 
jóakaró baratja) megtalálja az m eget és zsebre- 
vagja.

Nemsokára jön két atyafi. Szembcötlik az 
automata Jánosnak, s megkérdi latsat.

— 1 le, komám, mi jez a zize ?
— Hát ez az izé . . . világosítja fel komája, 

ki Budapesten megnézte a kiállítást is, mikor a 
lalu csoportja kirándult a jegyző úrral. Ha be­
ledob kend cgv 20 fillérest a likaba, szagositot 
dob ki kendnek. Probajja meg, jó lesz a Pamutnak.

Fúrta a paraszt eszet a masina. Végre rá­
szánja magat s beledobja a pénzt s kíváncsian í 
lesi az eredményt. . .

Nem jő semmi.
Iudignaciós képpel fordul komája felé, s 

zalai kifejezésekkel fűszerezett káromkodássá! 
szidja komáját, a németet meg a pléh izét

Bent y váróteremben lapunk jöbaratja meg­
hallja a paraszt tülekedését, hirtelen az asztal

A közönség figyelmébe!
Olajfestményeket és krétarajzokat arc­

képek után élethűen készitlek el a következő 
árak mellett :
Olajfestmények kerettel . 20 frt. — kr,

,, keret nélkül . 15 „ — „
Krétarajzok kerettel 6 „ 50 „

,, keret nélkül 4 „ — „
! f A képek élethü sikeréért kezes­

kedem. j

A »Sümeg-Szent Gróti kiadóhiáatalu 
lelvilágositással szolgál az iránt, hol lehet 
megtekinteni az általam készített kepéket. 

Megrendeléseket pontosan eszközlök.
Tisztelettel

SPÍRA HENRIK
8— llécs III,, obere Welsgürberstrasse 13.


